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1. Tyrimo metodika 

 

 Tyrimo laikas: 2020 m. spalio mėn. 9 – 18 d. 

 Respondentų skaičius: N = 1001 

 Tyrimo objektas: 18 metų ir vyresni Lietuvos gyventojai 

 Apklausos būdas: interviu respondento namuose 

 Atrankos metodas: daugiapakopė, tikimybinė atranka. Respondentų atranka 
parengta taip, kad kiekvienas Lietuvos gyventojas turėtų vienodą tikimybę būti 
apklaustas. 

 Apklausa vyko: Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Panevėžyje; Alytaus, 
Tauragės, Rokiškio, Utenos, Švenčionių, Telšių, Mažeikių, Ukmergės, Molėtų, 
Kretingos, Varėnos, Klaipėdos, Kauno, Kelmės, Kupiškio, Šakių, Prienų, 
Šilutės, Vilkaviškio, Lazdijų, Šiaulių, Akmenės rajonuose ir Marijampolės, 
Pagėgių, Kalvarijų, Palangos bei Elektrėnų savivaldybėse. Tyrimas vyko 27 
miestuose ir 44 kaimuose. 

 Statistinių paklaidų, esant skirtingiems rezultatams, dydžiai: 

 
 % 

3 
97 

%  
5 

95 

% 
10 
90 

% 
15 
85 

% 
20 
80 

% 
25 
75 

% 
30 
70 

% 
40 
60 

% 
50 
50 

N          

100 3.4 4.4 6.0 7.1 8.0 8.7 9.2 9.8 10.0 

200 2.4 3.1 4.2 5.0 5.7 6.1 6.5 6.9 7.1 

300 2.0 2.5 3.5 4.1 4.6 5.0 5.3 5.7 5.8 

400 1.7 2.2 3.0 3.6 4.0 4.3 4.6 4.9 5.0 

500 1.5 1.9 2.7 3.2 3.6 3.9 4.1 4.4 4.5 

750 1.2 1.6 2.2 2.6 2.9 3.2 3.3 3.6 3.7 

1000 1.1 1.4 1.9 2.3 2.5 2.7 2.9 3.1 3.1 
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2. Tyrimo rezultatai 
 

2.1. Ar per pastaruosius dvylika mėnesių esate rašę komentarą internete 
(pvz., socialiniuose tinkluose arba komentarų skiltyje naujienų 
portaluose), norėdami išsakyti savo neigiamą požiūrį apie tam tikrą 
visuomenės grupę ar grupes (pvz., romų tautybės asmenis, 
homoseksualius asmenis, žydus, neįgaliuosius ar pan.)? 

 

 N % 

 Taip, rašiau vieną kartą 17 1,7% 

  
Taip, rašiau keletą 
kartų 

51 5,1% 

  Ne, nesu rašęs 723 72,2% 

  Internetu nesinaudoju 192 19,2% 

  Nežinau / neprisimenu 18 1,8% 

Iš viso 1001 100,0% 
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Lytis Vyras N 11 27 349 83 8 478 

    % 2,3% 5,6% 73,0% 17,4% 1,7% 100,0% 

  Moteris N 6 24 374 109 10 523 

    % 1,1% 4,6% 71,5% 20,8% 1,9% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 3 9 70   4 86 

    % 3,5% 10,5% 81,4%   4,7% 100,0% 

  26-35 m. N 3 10 111   2 126 

    % 2,4% 7,9% 88,1%   1,6% 100,0% 

  36-45 m. N 3 15 98 3 4 123 

    % 2,4% 12,2% 79,7% 2,4% 3,3% 100,0% 

  46-55 m. N 3 9 146 9 2 169 

    % 1,8% 5,3% 86,4% 5,3% 1,2% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 5 8 298 180 6 497 

    % 1,0% 1,6% 60,0% 36,2% 1,2% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
2 16 242 16 7 283 

    % ,7% 5,7% 85,5% 5,7% 2,5% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 13 32 441 124 8 618 

    % 2,1% 5,2% 71,4% 20,1% 1,3% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 2 3 40 52 3 100 

    % 2,0% 3,0% 40,0% 52,0% 3,0% 100,0% 
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Asmeninė finansinė 
padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
2 5 24 16 3 50 

    % 4,0% 10,0% 48,0% 32,0% 6,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
5 9 86 67 3 170 

    % 2,9% 5,3% 50,6% 39,4% 1,8% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
7 27 476 95 5 610 

    % 1,1% 4,4% 78,0% 15,6% ,8% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
  6 90 8 3 107 

    %   5,6% 84,1% 7,5% 2,8% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
    7     7 

    %     100,0%     100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
3 4 40 6 4 57 

    % 5,3% 7,0% 70,2% 10,5% 7,0% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 7 16 305 56 7 391 

    % 1,8% 4,1% 78,0% 14,3% 1,8% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
4 19 219 48 3 293 

    % 1,4% 6,5% 74,7% 16,4% 1,0% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 6 16 199 88 8 317 

    % 1,9% 5,0% 62,8% 27,8% 2,5% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų portaluose 

Labai dažnai N 
6 23 205   6 240 

    % 2,5% 9,6% 85,4%   2,5% 100,0% 

  Dažnai N 8 23 297   6 334 

    % 2,4% 6,9% 88,9%   1,8% 100,0% 

  Retai N 3 4 141   4 152 

    % 2,0% 2,6% 92,8%   2,6% 100,0% 

  Niekada N     76 192 2 270 

    %     28,1% 71,1% ,7% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų portaluose 

Labai dažnai N 
  1 2     3 

    %   33,3% 66,7%     100,0% 

  Dažnai N 3 19 27   3 52 

    % 5,8% 36,5% 51,9%   5,8% 100,0% 

  Retai N 11 26 202   6 245 

    % 4,5% 10,6% 82,4%   2,4% 100,0% 

  Niekada N 3 4 488 192 8 695 

    % ,4% ,6% 70,2% 27,6% 1,2% 100,0% 
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Naudojasi 
socialiniais tinklais 

Labai dažnai N 7 28 212   4 251 

    % 2,8% 11,2% 84,5%   1,6% 100,0% 

  Dažnai N 7 17 232   7 263 

    % 2,7% 6,5% 88,2%   2,7% 100,0% 

  Retai N 3 4 112   1 120 

    % 2,5% 3,3% 93,3%   ,8% 100,0% 

  Niekada N   1 163 192 5 361 

    %   ,3% 45,2% 53,2% 1,4% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
1 6 16   1 24 

    % 4,2% 25,0% 66,7%   4,2% 100,0% 

  Dažnai N 6 19 72   3 100 

    % 6,0% 19,0% 72,0%   3,0% 100,0% 

  Retai N 8 19 260   6 293 

    % 2,7% 6,5% 88,7%   2,0% 100,0% 

  Niekada N 2 6 371 192 7 578 

    % ,3% 1,0% 64,2% 33,2% 1,2% 100,0% 
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2.2. Apie kurią visuomenės grupę (-es) rašėte internetinį komentarą (-us), 
norėdami išsakyti savo neigiamą požiūrį? 

Atsakinėja respondentai, nurodę, kad teko rašyti komentarą/-us (N=68). 
 

 N % 

 
Apie tam tikros lyties asmenis (pvz., moteris arba 
vyrus) 

25 36,8% 

  
Apie tam tikro amžiaus asmenis (pvz., vyresnius 
asmenis arba jaunimą) 

22 32,4% 

  
Apie lesbietes, gėjus, biseksualius ar translyčius 
(LGBT) asmenis 

16 23,5% 

  
Apie tam tikros etninės grupės ir (ar) tautybės asmenis 
(pvz., lenkus, romus, žydus ir pan.) 

6 8,8% 

  Apie neįgalius asmenis 5 7,4% 

  Apie tam tikros religijos asmenis (pvz., musulmonus) 3 4,4% 

  Kita* 8 11,8% 

  Nežinau / neprisimenu 11 16,2% 

Iš viso 68 141,2% 

 
*Kita: apie politikus/ valdžią (10,3%); apie darbdavius (1,5%). 
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Apie tam 
tikros 
lyties 

asmenis 

Apie tam 
tikro 

amžiaus 
asmenis 

Apie 
lesbietes, 

gėjus, 
biseksualius 

ar 
translyčius 

(LGBT) 
asmenis 

Apie tam 
tikros 

etninės 
grupės ir 

(ar) 
tautybės 
asmenis 

Apie 
neįgalius 
asmenis 

Apie tam 
tikros 

religijos 
asmenis 

Kita 
Nežinau / 

neprisimenu 
Iš viso 

Lytis Vyras N 11 10 12 6 4 3 4 7 38 

    % 28,9% 26,3% 31,6% 15,8% 10,5% 7,9% 10,5% 18,4% 150,0% 

  Moteris N 14 12 4   1   4 4 30 

    % 46,7% 40,0% 13,3%   3,3%   13,3% 13,3% 130,0% 

Amžius 18-25 m. N 5 4 4 2   1   2 12 

    % 41,7% 33,3% 33,3% 16,7%   8,3%   16,7% 150,0% 

  26-35 m. N 7 5 5 2 1 2 1   13 

    % 53,8% 38,5% 38,5% 15,4% 7,7% 15,4% 7,7%   176,9% 

  36-45 m. N 5 4 4 1 2   4 3 18 

    % 27,8% 22,2% 22,2% 5,6% 11,1%   22,2% 16,7% 127,8% 

  46-55 m. N 4 5 1       2 3 12 

    % 33,3% 41,7% 8,3%       16,7% 25,0% 125,0% 

  56 ir daugiau m. N 4 4 2 1 2   1 3 13 

    % 30,8% 30,8% 15,4% 7,7% 15,4%   7,7% 23,1% 130,8% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
6 7 3     1 3 4 18 

    % 33,3% 38,9% 16,7%     5,6% 16,7% 22,2% 133,3% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 19 15 11 5 4 2 4 6 45 

    % 42,2% 33,3% 24,4% 11,1% 8,9% 4,4% 8,9% 13,3% 146,7% 

  Nebaigtas vidurinis N     2 1 1   1 1 5 

    %     40,0% 20,0% 20,0%   20,0% 20,0% 120,0% 
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Apie tam 
tikros 
lyties 

asmenis 

Apie tam 
tikro 

amžiaus 
asmenis 

Apie 
lesbietes, 

gėjus, 
biseksualius 

ar 
translyčius 

(LGBT) 
asmenis 

Apie tam 
tikros 

etninės 
grupės ir 

(ar) 
tautybės 
asmenis 

Apie 
neįgalius 
asmenis 

Apie tam 
tikros 

religijos 
asmenis 

Kita 
Nežinau / 

neprisimenu 
Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
3 4 2     1 1 1 7 

    % 42,9% 57,1% 28,6%     14,3% 14,3% 14,3% 171,4% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
6 5 6 2 1 1 2   14 

    % 42,9% 35,7% 42,9% 14,3% 7,1% 7,1% 14,3%   164,3% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
14 9 6 4 2 1 3 7 34 

    % 41,2% 26,5% 17,6% 11,8% 5,9% 2,9% 8,8% 20,6% 135,3% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
1 2     1   1 2 6 

    % 16,7% 33,3%     16,7%   16,7% 33,3% 116,7% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
1 2 2   1   1 1 7 

    % 14,3% 28,6% 28,6%   14,3%   14,3% 14,3% 114,3% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 10 4 8 3 3 1 4 2 23 

    % 43,5% 17,4% 34,8% 13,0% 13,0% 4,3% 17,4% 8,7% 152,2% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
9 13 4       1 3 23 

    % 39,1% 56,5% 17,4%       4,3% 13,0% 130,4% 

  Kaimo vietovė N 6 5 4 3 2 2 3 6 22 

    % 27,3% 22,7% 18,2% 13,6% 9,1% 9,1% 13,6% 27,3% 140,9% 
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Apie tam 
tikros lyties 

asmenis 

Apie tam 
tikro 

amžiaus 
asmenis 

Apie lesbietes, 
gėjus, 

biseksualius ar 
translyčius 

(LGBT) 
asmenis 

Apie tam 
tikros etninės 
grupės ir (ar) 

tautybės 
asmenis 

Apie 
neįgalius 
asmenis 

Apie tam 
tikros 

religijos 
asmenis 

Kita 
Nežinau / 

neprisimenu 
Iš viso 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

12 10 8 3 3 2 3 3 29 

    % 41,4% 34,5% 27,6% 10,3% 10,3% 6,9% 10,3% 10,3% 151,7% 

  Dažnai N 10 11 5 3 2 1 5 6 31 

    % 32,3% 35,5% 16,1% 9,7% 6,5% 3,2% 16,1% 19,4% 138,7% 

  Retai N 3   3         2 7 

    % 42,9%   42,9%         28,6% 114,3% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

  1             1 

    %   100,0%             100,0% 

  Dažnai N 13 10 8 6 1 3 3   22 

    % 59,1% 45,5% 36,4% 27,3% 4,5% 13,6% 13,6%   200,0% 

  Retai N 9 10 7   2   5 9 37 

    % 24,3% 27,0% 18,9%   5,4%   13,5% 24,3% 113,5% 

  Niekada N 3   1   2     2 7 

    % 42,9%   14,3%   28,6%     28,6% 114,3% 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
13 13 6 3 2 2 5 5 35 

    % 37,1% 37,1% 17,1% 8,6% 5,7% 5,7% 14,3% 14,3% 140,0% 

  Dažnai N 9 8 7 3 3 1 3 3 24 

    % 37,5% 33,3% 29,2% 12,5% 12,5% 4,2% 12,5% 12,5% 154,2% 

  Retai N 3   2         3 7 

    % 42,9%   28,6%         42,9% 114,3% 

  Niekada N     1           1 

    %     100,0%           100,0% 
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Apie tam 
tikros lyties 

asmenis 

Apie tam 
tikro 

amžiaus 
asmenis 

Apie lesbietes, 
gėjus, 

biseksualius ar 
translyčius 

(LGBT) 
asmenis 

Apie tam 
tikros etninės 
grupės ir (ar) 

tautybės 
asmenis 

Apie 
neįgalius 
asmenis 

Apie tam 
tikros 

religijos 
asmenis 

Kita 
Nežinau / 

neprisimenu 
Iš viso 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
5 3 6 2   2     7 

    % 71,4% 42,9% 85,7% 28,6%   28,6%     257,1% 

  Dažnai N 11 11 4 4 1 1 4 3 25 

    % 44,0% 44,0% 16,0% 16,0% 4,0% 4,0% 16,0% 12,0% 156,0% 

  Retai N 7 7 5   3   2 6 27 

    % 25,9% 25,9% 18,5%   11,1%   7,4% 22,2% 111,1% 

  Niekada N 2   1   1   2 2 8 

    % 25,0%   12,5%   12,5%   25,0% 25,0% 100,0% 

 
 
 
 

mailto:info@vilmorus.lt


 

 

2020 10 09 – 18 
Odminių g. 12, Vilnius 
UAB Vilmorus 
Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

13 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.3. Kokios reakcijos sulaukėte į internete parašytą (-us) komentarą (-us), 
kuriuo (-iais) išreiškėte neigiamą požiūrį į tam tikrą (-as) visuomenės 
grupę (-es)? 

Atsakinėja respondentai, nurodę, kad teko rašyti komentarą/-us (N=68). 
 

 N % 

 
Sulaukiau kitų interneto vartotojų palaikymo 
(pvz., pritarimo, padrąsinimo ir pan.) 

41 60,3% 

  
Sulaukiau kitų interneto vartotojų pasmerkimo 
(pvz., neigiamos nuomonės, kritikos ir pan.) 

22 32,4% 

  
Mano komentaras (-ai) nesulaukė jokios 
reakcijos 

16 23,5% 

  
Socialinių tinklų ar naujienų portalo 
administratorius pašalino mano komentarą (-us) 

4 5,9% 

  Nežinau / neprisimenu 4 5,9% 

Iš viso 68 127,9% 
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Sulaukiau kitų 
interneto 
vartotojų 

palaikymo 

Sulaukiau kitų 
interneto 
vartotojų 

pasmerkimo 

Mano komentaras 
(-ai) nesulaukė 
jokios reakcijos 

Socialinių tinklų 
ar naujienų 

portalo adminis-
tratorius pašalino 
mano komentarą 

(-us) 

Nežinau / 
neprisimenu 

Iš viso 

Lytis Vyras N 22 16 8 4 3 38 

    % 57,9% 42,1% 21,1% 10,5% 7,9% 139,5% 

  Moteris N 19 6 8   1 30 

    % 63,3% 20,0% 26,7%   3,3% 113,3% 

Amžius 18-25 m. N 6 5 4 1 1 12 

    % 50,0% 41,7% 33,3% 8,3% 8,3% 141,7% 

  26-35 m. N 11 6 1 1   13 

    % 84,6% 46,2% 7,7% 7,7%   146,2% 

  36-45 m. N 10 7 5 1   18 

    % 55,6% 38,9% 27,8% 5,6%   127,8% 

  46-55 m. N 7 2 2   2 12 

    % 58,3% 16,7% 16,7%   16,7% 108,3% 

  56 ir daugiau m. N 7 2 4 1 1 13 

    % 53,8% 15,4% 30,8% 7,7% 7,7% 115,4% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
12 6 4     18 

    % 66,7% 33,3% 22,2%     122,2% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 27 14 11 3 3 45 

    % 60,0% 31,1% 24,4% 6,7% 6,7% 128,9% 

  Nebaigtas vidurinis N 2 2 1 1 1 5 

    % 40,0% 40,0% 20,0% 20,0% 20,0% 140,0% 
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Sulaukiau kitų 
interneto 
vartotojų 

palaikymo 

Sulaukiau kitų 
interneto 
vartotojų 

pasmerkimo 

Mano komentaras 
(-ai) nesulaukė 
jokios reakcijos 

Socialinių tinklų ar 
naujienų portalo 
adminis-tratorius 

pašalino mano 
komentarą (-us) 

Nežinau / 
neprisimenu 

Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
5 2 2     7 

    % 71,4% 28,6% 28,6%     128,6% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
9 5 3 2   14 

    % 64,3% 35,7% 21,4% 14,3%   135,7% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
18 13 9 2 2 34 

    % 52,9% 38,2% 26,5% 5,9% 5,9% 129,4% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
3 1 2   1 6 

    % 50,0% 16,7% 33,3%   16,7% 116,7% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
6 1     1 7 

    % 85,7% 14,3%     14,3% 114,3% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 19 11 2 3   23 

    % 82,6% 47,8% 8,7% 13,0%   152,2% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
15 3 7     23 

    % 65,2% 13,0% 30,4%     108,7% 

  Kaimo vietovė N 7 8 7 1 4 22 

    % 31,8% 36,4% 31,8% 4,5% 18,2% 122,7% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

20 10 7 2   29 

    % 69,0% 34,5% 24,1% 6,9%   134,5% 

  Dažnai N 18 10 6 2 3 31 

    % 58,1% 32,3% 19,4% 6,5% 9,7% 125,8% 

  Retai N 2 2 3   1 7 

    % 28,6% 28,6% 42,9%   14,3% 114,3% 
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Sulaukiau kitų 
interneto vartotojų 

palaikymo 

Sulaukiau kitų 
interneto 
vartotojų 

pasmerkimo 

Mano komentaras 
(-ai) nesulaukė 
jokios reakcijos 

Socialinių tinklų ar 
naujienų portalo 
adminis-tratorius 

pašalino mano 
komentarą (-us) 

Nežinau / 
neprisimenu 

Iš viso 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

1         1 

    % 100,0%         100,0% 

  Dažnai N 17 12 2 3   22 

    % 77,3% 54,5% 9,1% 13,6%   154,5% 

  Retai N 19 9 12 1 3 37 

    % 51,4% 24,3% 32,4% 2,7% 8,1% 118,9% 

  Niekada N 3 1 2   1 7 

    % 42,9% 14,3% 28,6%   14,3% 100,0% 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
22 15 7 3 2 35 

    % 62,9% 42,9% 20,0% 8,6% 5,7% 140,0% 

  Dažnai N 15 7 5 1 1 24 

    % 62,5% 29,2% 20,8% 4,2% 4,2% 120,8% 

  Retai N 3   3   1 7 

    % 42,9%   42,9%   14,3% 100,0% 

  Niekada N     1     1 

    %     100,0%     100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
6 5   2   7 

    % 85,7% 71,4%   28,6%   185,7% 

  Dažnai N 18 10 3 2 1 25 

    % 72,0% 40,0% 12,0% 8,0% 4,0% 136,0% 

  Retai N 13 5 9   3 27 

    % 48,1% 18,5% 33,3%   11,1% 111,1% 

  Niekada N 3 2 4     8 

    % 37,5% 25,0% 50,0%     112,5% 
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2.4. Ar per pastaruosius dvylika mėnesių susidūrėte su neigiamais 
komentarais internete, kurie buvo adresuoti Jums asmeniškai arba 
buvo išsakyti apie visuomenės grupę, kuriai jūs priklausote? 

 

 N % 

 Taip, susidūriau 56 5,6% 

  Ne, nesusidūriau 865 86,4% 

  Sunku pasakyti 80 8,0% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 
Taip, 

susidūriau 
Ne, 

nesusidūriau 
Sunku 

pasakyti 
Iš viso 

Lytis Vyras N 33 408 37 478 

    % 6,9% 85,4% 7,7% 100,0% 

  Moteris N 23 457 43 523 

    % 4,4% 87,4% 8,2% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 13 65 8 86 

    % 15,1% 75,6% 9,3% 100,0% 

  26-35 m. N 15 105 6 126 

    % 11,9% 83,3% 4,8% 100,0% 

  36-45 m. N 14 101 8 123 

    % 11,4% 82,1% 6,5% 100,0% 

  46-55 m. N 3 155 11 169 

    % 1,8% 91,7% 6,5% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 11 439 47 497 

    % 2,2% 88,3% 9,5% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
19 245 19 283 

    % 6,7% 86,6% 6,7% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 31 537 50 618 

    % 5,0% 86,9% 8,1% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 6 83 11 100 

    % 6,0% 83,0% 11,0% 100,0% 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
6 34 10 50 

    % 12,0% 68,0% 20,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
9 141 20 170 

    % 5,3% 82,9% 11,8% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
33 539 38 610 

    % 5,4% 88,4% 6,2% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
7 95 5 107 

    % 6,5% 88,8% 4,7% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
  7   7 

    %   100,0%   100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
1 49 7 57 

    % 1,8% 86,0% 12,3% 100,0% 
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Taip, 

susidūriau 
Ne, 

nesusidūriau 
Sunku 

pasakyti 
Iš viso 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 27 342 22 391 

    % 6,9% 87,5% 5,6% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
10 262 21 293 

    % 3,4% 89,4% 7,2% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 19 261 37 317 

    % 6,0% 82,3% 11,7% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

24 202 14 240 

    % 10,0% 84,2% 5,8% 100,0% 

  Dažnai N 24 294 16 334 

    % 7,2% 88,0% 4,8% 100,0% 

  Retai N 8 136 8 152 

    % 5,3% 89,5% 5,3% 100,0% 

  Niekada N   228 42 270 

    %   84,4% 15,6% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

1 2   3 

    % 33,3% 66,7%   100,0% 

  Dažnai N 14 35 3 52 

    % 26,9% 67,3% 5,8% 100,0% 

  Retai N 26 203 16 245 

    % 10,6% 82,9% 6,5% 100,0% 

  Niekada N 15 620 60 695 

    % 2,2% 89,2% 8,6% 100,0% 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
31 207 13 251 

    % 12,4% 82,5% 5,2% 100,0% 

  Dažnai N 18 234 11 263 

    % 6,8% 89,0% 4,2% 100,0% 

  Retai N 5 104 11 120 

    % 4,2% 86,7% 9,2% 100,0% 

  Niekada N 2 315 44 361 

    % ,6% 87,3% 12,2% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
10 11 3 24 

    % 41,7% 45,8% 12,5% 100,0% 

  Dažnai N 16 77 7 100 

    % 16,0% 77,0% 7,0% 100,0% 

  Retai N 20 257 16 293 

    % 6,8% 87,7% 5,5% 100,0% 

  Niekada N 10 515 53 578 

    % 1,7% 89,1% 9,2% 100,0% 
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2.5. Kur kreiptumėtės, asmeniškai susidūrę su neigiamais komentarais 
internete? 

 

 N % 

  
Į teisėsaugos institucijas (t.y. policiją ir 
prokuratūrą) 

179 17,9% 

  
Į socialinių tinklų arba interneto 
svetainės administratorių 

145 14,5% 

  Į Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybą 42 4,2% 

  Į Žurnalistų etikos inspektoriaus tarnybą 21 2,1% 

  Kita* 2 0,2% 

 Niekur nesikreipčiau 472 47,2% 

  Nežinau 219 21,9% 

Iš viso 1001 107,9% 

 
*Kita: į šeimos narius (0,1%); į Valstybinę duomenų apsaugos inspekciją (0,1%). 
 
 
 

mailto:info@vilmorus.lt


 

 

2020 10 09 – 18 
Odminių g. 12, Vilnius 
UAB Vilmorus 
Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

20 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

  

Į teisėsaugos 
institucijas 

(t.y. policiją ir 
prokuratūrą) 

Į socialinių 
tinklų arba 
interneto 
svetainės 

administratorių 

Į Lygių 
galimybių 

kontrolieriaus 
tarnybą 

Į Žurnalistų 
etikos 

inspektoriaus 
tarnybą 

Kita 
Niekur 

nesikreipčiau 
Nežinau Iš viso 

Lytis Vyras N 94 67 23 13   221 104 478 

    % 19,7% 14,0% 4,8% 2,7%   46,2% 21,8% 109,2% 

  Moteris N 85 78 19 8 2 251 115 523 

    % 16,3% 14,9% 3,6% 1,5% ,4% 48,0% 22,0% 106,7% 

Amžius 18-25 m. N 19 28 6 3 1 30 16 86 

    % 22,1% 32,6% 7,0% 3,5% 1,2% 34,9% 18,6% 119,8% 

  26-35 m. N 32 40 5 3   47 18 126 

    % 25,4% 31,7% 4,0% 2,4%   37,3% 14,3% 115,1% 

  36-45 m. N 33 24 6 5   43 25 123 

    % 26,8% 19,5% 4,9% 4,1%   35,0% 20,3% 110,6% 

  46-55 m. N 28 28 7 4   85 31 169 

    % 16,6% 16,6% 4,1% 2,4%   50,3% 18,3% 108,3% 

  56 ir daugiau m. N 67 25 18 6 1 267 129 497 

    % 13,5% 5,0% 3,6% 1,2% ,2% 53,7% 26,0% 103,2% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
68 66 11 7 1 115 52 283 

    % 24,0% 23,3% 3,9% 2,5% ,4% 40,6% 18,4% 113,1% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 96 72 26 10   313 134 618 

    % 15,5% 11,7% 4,2% 1,6%   50,6% 21,7% 105,3% 

  Nebaigtas vidurinis N 15 7 5 4 1 44 33 100 

    % 15,0% 7,0% 5,0% 4,0% 1,0% 44,0% 33,0% 109,0% 
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Į teisėsaugos 
institucijas 

(t.y. policiją ir 
prokuratūrą) 

Į socialinių 
tinklų arba 
interneto 
svetainės 

administratorių 

Į Lygių 
galimybių 

kontrolieriaus 
tarnybą 

Į Žurnalistų 
etikos 

inspektoriaus 
tarnybą 

Kita 
Niekur 

nesikreipčiau 
Nežinau Iš viso 

Asmeninė finansinė 
padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
3 1       29 17 50 

    % 6,0% 2,0%       58,0% 34,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
18 16 4 1   97 41 170 

    % 10,6% 9,4% 2,4% ,6%   57,1% 24,1% 104,1% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
121 100 29 17 2 269 126 610 

    % 19,8% 16,4% 4,8% 2,8% ,3% 44,1% 20,7% 108,9% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
32 20 5 3   45 16 107 

    % 29,9% 18,7% 4,7% 2,8%   42,1% 15,0% 113,1% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
2 2       3 1 7 

    % 28,6% 28,6%       42,9% 14,3% 114,3% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
3 6 4     29 18 57 

    % 5,3% 10,5% 7,0%     50,9% 31,6% 105,3% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 86 67 26 11 2 167 79 391 

    % 22,0% 17,1% 6,6% 2,8% ,5% 42,7% 20,2% 112,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
46 45 8 3   135 73 293 

    % 15,7% 15,4% 2,7% 1,0%   46,1% 24,9% 105,8% 

  Kaimo vietovė N 47 33 8 7   170 67 317 

    % 14,8% 10,4% 2,5% 2,2%   53,6% 21,1% 104,7% 
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Į teisėsaugos 
institucijas 

(t.y. policiją ir 
prokuratūrą) 

Į socialinių 
tinklų arba 
interneto 
svetainės 

administratorių 

Į Lygių 
galimybių 

kontrolieriaus 
tarnybą 

Į Žurnalistų 
etikos 

inspektoriaus 
tarnybą 

Kita 
Niekur 

nesikreipčiau 
Nežinau Iš viso 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų portaluose 

Labai dažnai N 
62 69 10 1   92 36 240 

    % 25,8% 28,8% 4,2% ,4%   38,3% 15,0% 112,5% 

  Dažnai N 67 60 16 15 2 166 47 334 

    % 20,1% 18,0% 4,8% 4,5% ,6% 49,7% 14,1% 111,7% 

  Retai N 24 13 6 4   65 48 152 

    % 15,8% 8,6% 3,9% 2,6%   42,8% 31,6% 105,3% 

  Niekada N 24 3 10 1   146 88 270 

    % 8,9% 1,1% 3,7% ,4%   54,1% 32,6% 100,7% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų portaluose 

Labai dažnai N 
          1 2 3 

    %           33,3% 66,7% 100,0% 

  Dažnai N 7 10 3 1   24 11 52 

    % 13,5% 19,2% 5,8% 1,9%   46,2% 21,2% 107,7% 

  Retai N 59 61 17 8   104 29 245 

    % 24,1% 24,9% 6,9% 3,3%   42,4% 11,8% 113,5% 

  Niekada N 110 73 21 12 2 340 177 695 

    % 15,8% 10,5% 3,0% 1,7% ,3% 48,9% 25,5% 105,8% 

Naudojasi 
socialiniais tinklais 

Labai dažnai N 54 68 12 5   103 35 251 

    % 21,5% 27,1% 4,8% 2,0%   41,0% 13,9% 110,4% 

  Dažnai N 56 47 11 9 1 122 45 263 

    % 21,3% 17,9% 4,2% 3,4% ,4% 46,4% 17,1% 110,6% 

  Retai N 26 25 4 3   53 26 120 

    % 21,7% 20,8% 3,3% 2,5%   44,2% 21,7% 114,2% 

  Niekada N 40 4 14 4 1 191 113 361 

    % 11,1% 1,1% 3,9% 1,1% ,3% 52,9% 31,3% 101,7% 
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23 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 

Į teisėsaugos 
institucijas 

(t.y. policiją ir 
prokuratūrą) 

Į socialinių 
tinklų arba 
interneto 
svetainės 

administratorių 

Į Lygių 
galimybių 

kontrolieriaus 
tarnybą 

Į Žurnalistų 
etikos 

inspektoriaus 
tarnybą 

Kita 
Niekur 

nesikreipčiau 
Nežinau Iš viso 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
3 5       8 8 24 

    % 12,5% 20,8%       33,3% 33,3% 100,0% 

  Dažnai N 22 19 13 3 1 44 19 100 

    % 22,0% 19,0% 13,0% 3,0% 1,0% 44,0% 19,0% 121,0% 

  Retai N 69 74 11 10   112 50 293 

    % 23,5% 25,3% 3,8% 3,4%   38,2% 17,1% 111,3% 

  Niekada N 82 46 17 8 1 305 142 578 

    % 14,2% 8,0% 2,9% 1,4% ,2% 52,8% 24,6% 104,0% 
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24 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.6. Ar pritariate šiems teiginiams apie komentarus internete, kuriais 
reiškiamas neigiamas požiūris apie tam tikras visuomenės grupes 
(pvz., romų tautybės asmenis, homoseksualius asmenis, žydus, 
neįgaliuosius ar pan.)? 

2.6.1. Neigiami komentarai internete apie tam tikras visuomenės grupes 
nieko nežeidžia 

 

 N % 

 Visiškai sutinku 12 1,2% 

  Sutinku 114 11,4% 

  Nesutinku 481 48,1% 

  Visiškai nesutinku 222 22,2% 

  Nežinau 172 17,2% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Sutinku/ visiškai sutinku 126 12,6% 

Nesutinku/ visiškai 
nesutinku 

703 70,2% 

Nežinau 172 17,2% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Lytis Vyras N 73 317 88 478 

    % 15,3% 66,3% 18,4% 100,0% 

  Moteris N 53 386 84 523 

    % 10,1% 73,8% 16,1% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 17 62 7 86 

    % 19,8% 72,1% 8,1% 100,0% 

  26-35 m. N 17 104 5 126 

    % 13,5% 82,5% 4,0% 100,0% 

  36-45 m. N 18 91 14 123 

    % 14,6% 74,0% 11,4% 100,0% 

  46-55 m. N 24 122 23 169 

    % 14,2% 72,2% 13,6% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 50 324 123 497 

    % 10,1% 65,2% 24,7% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
31 232 20 283 

    % 11,0% 82,0% 7,1% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 82 418 118 618 

    % 13,3% 67,6% 19,1% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 13 53 34 100 

    % 13,0% 53,0% 34,0% 100,0% 
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25 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
12 26 12 50 

    % 24,0% 52,0% 24,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
28 110 32 170 

    % 16,5% 64,7% 18,8% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
64 450 96 610 

    % 10,5% 73,8% 15,7% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
14 82 11 107 

    % 13,1% 76,6% 10,3% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
1 5 1 7 

    % 14,3% 71,4% 14,3% 100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
7 30 20 57 

    % 12,3% 52,6% 35,1% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 54 282 55 391 

    % 13,8% 72,1% 14,1% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
44 193 56 293 

    % 15,0% 65,9% 19,1% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 28 228 61 317 

    % 8,8% 71,9% 19,2% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

30 201 9 240 

    % 12,5% 83,8% 3,8% 100,0% 

  Dažnai N 48 250 36 334 

    % 14,4% 74,9% 10,8% 100,0% 

  Retai N 20 107 25 152 

    % 13,2% 70,4% 16,4% 100,0% 

  Niekada N 26 143 101 270 

    % 9,6% 53,0% 37,4% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

1 2   3 

    % 33,3% 66,7%   100,0% 

  Dažnai N 10 36 6 52 

    % 19,2% 69,2% 11,5% 100,0% 

  Retai N 27 201 17 245 

    % 11,0% 82,0% 6,9% 100,0% 

  Niekada N 86 461 148 695 

    % 12,4% 66,3% 21,3% 100,0% 
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26 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
38 199 14 251 

    % 15,1% 79,3% 5,6% 100,0% 

  Dažnai N 38 195 30 263 

    % 14,4% 74,1% 11,4% 100,0% 

  Retai N 10 97 13 120 

    % 8,3% 80,8% 10,8% 100,0% 

  Niekada N 38 209 114 361 

    % 10,5% 57,9% 31,6% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
5 16 3 24 

    % 20,8% 66,7% 12,5% 100,0% 

  Dažnai N 17 72 11 100 

    % 17,0% 72,0% 11,0% 100,0% 

  Retai N 30 243 20 293 

    % 10,2% 82,9% 6,8% 100,0% 

  Niekada N 72 369 137 578 

    % 12,5% 63,8% 23,7% 100,0% 
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27 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.6.2. Neigiami komentarai internete apie tam tikras visuomenės grupes yra 
tik nekalti, neapgalvoti juokeliai 

 

 N % 

 Visiškai sutinku 12 1,2% 

  Sutinku 194 19,4% 

  Nesutinku 452 45,2% 

  Visiškai nesutinku 168 16,8% 

  Nežinau 175 17,5% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Sutinku/ visiškai sutinku 206 20,6% 

Nesutinku/ visiškai 
nesutinku 

620 61,9% 

Nežinau 175 17,5% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Lytis Vyras N 116 280 82 478 

    % 24,3% 58,6% 17,2% 100,0% 

  Moteris N 90 340 93 523 

    % 17,2% 65,0% 17,8% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 16 62 8 86 

    % 18,6% 72,1% 9,3% 100,0% 

  26-35 m. N 32 88 6 126 

    % 25,4% 69,8% 4,8% 100,0% 

  36-45 m. N 32 80 11 123 

    % 26,0% 65,0% 8,9% 100,0% 

  46-55 m. N 42 107 20 169 

    % 24,9% 63,3% 11,8% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 84 283 130 497 

    % 16,9% 56,9% 26,2% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
56 204 23 283 

    % 19,8% 72,1% 8,1% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 131 368 119 618 

    % 21,2% 59,5% 19,3% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 19 48 33 100 

    % 19,0% 48,0% 33,0% 100,0% 
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28 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
17 23 10 50 

    % 34,0% 46,0% 20,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
39 97 34 170 

    % 22,9% 57,1% 20,0% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
118 395 97 610 

    % 19,3% 64,8% 15,9% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
23 69 15 107 

    % 21,5% 64,5% 14,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
  6 1 7 

    %   85,7% 14,3% 100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
9 30 18 57 

    % 15,8% 52,6% 31,6% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 82 256 53 391 

    % 21,0% 65,5% 13,6% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
63 168 62 293 

    % 21,5% 57,3% 21,2% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 61 196 60 317 

    % 19,2% 61,8% 18,9% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

60 170 10 240 

    % 25,0% 70,8% 4,2% 100,0% 

  Dažnai N 70 229 35 334 

    % 21,0% 68,6% 10,5% 100,0% 

  Retai N 38 86 28 152 

    % 25,0% 56,6% 18,4% 100,0% 

  Niekada N 36 133 101 270 

    % 13,3% 49,3% 37,4% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

2 1   3 

    % 66,7% 33,3%   100,0% 

  Dažnai N 16 31 5 52 

    % 30,8% 59,6% 9,6% 100,0% 

  Retai N 51 175 19 245 

    % 20,8% 71,4% 7,8% 100,0% 

  Niekada N 135 410 150 695 

    % 19,4% 59,0% 21,6% 100,0% 
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29 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
67 165 19 251 

    % 26,7% 65,7% 7,6% 100,0% 

  Dažnai N 63 174 26 263 

    % 24,0% 66,2% 9,9% 100,0% 

  Retai N 17 91 12 120 

    % 14,2% 75,8% 10,0% 100,0% 

  Niekada N 57 187 117 361 

    % 15,8% 51,8% 32,4% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
12 9 3 24 

    % 50,0% 37,5% 12,5% 100,0% 

  Dažnai N 30 59 11 100 

    % 30,0% 59,0% 11,0% 100,0% 

  Retai N 63 210 20 293 

    % 21,5% 71,7% 6,8% 100,0% 

  Niekada N 99 339 140 578 

    % 17,1% 58,7% 24,2% 100,0% 
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30 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.6.3. Neigiami komentarai internete apie tam tikras visuomenės grupes yra 
saviraiškos laisvės išraiška 

 

 N % 

 Visiškai sutinku 38 3,8% 

  Sutinku 278 27,8% 

  Nesutinku 327 32,7% 

  Visiškai nesutinku 136 13,6% 

  Nežinau 222 22,2% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Sutinku/ visiškai sutinku 316 31,6% 

Nesutinku/ visiškai nesutinku 463 46,3% 

Nežinau 222 22,2% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Lytis Vyras N 159 210 109 478 

    % 33,3% 43,9% 22,8% 100,0% 

  Moteris N 157 253 113 523 

    % 30,0% 48,4% 21,6% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 27 48 11 86 

    % 31,4% 55,8% 12,8% 100,0% 

  26-35 m. N 49 63 14 126 

    % 38,9% 50,0% 11,1% 100,0% 

  36-45 m. N 47 58 18 123 

    % 38,2% 47,2% 14,6% 100,0% 

  46-55 m. N 62 75 32 169 

    % 36,7% 44,4% 18,9% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 131 219 147 497 

    % 26,4% 44,1% 29,6% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
90 151 42 283 

    % 31,8% 53,4% 14,8% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 205 269 144 618 

    % 33,2% 43,5% 23,3% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 21 43 36 100 

    % 21,0% 43,0% 36,0% 100,0% 
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31 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
18 20 12 50 

    % 36,0% 40,0% 24,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
52 74 44 170 

    % 30,6% 43,5% 25,9% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
191 296 123 610 

    % 31,3% 48,5% 20,2% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
36 51 20 107 

    % 33,6% 47,7% 18,7% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
  6 1 7 

    %   85,7% 14,3% 100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
19 16 22 57 

    % 33,3% 28,1% 38,6% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 127 187 77 391 

    % 32,5% 47,8% 19,7% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
94 132 67 293 

    % 32,1% 45,1% 22,9% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 95 144 78 317 

    % 30,0% 45,4% 24,6% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

95 122 23 240 

    % 39,6% 50,8% 9,6% 100,0% 

  Dažnai N 123 162 49 334 

    % 36,8% 48,5% 14,7% 100,0% 

  Retai N 48 72 32 152 

    % 31,6% 47,4% 21,1% 100,0% 

  Niekada N 47 106 117 270 

    % 17,4% 39,3% 43,3% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

2 1   3 

    % 66,7% 33,3%   100,0% 

  Dažnai N 25 21 6 52 

    % 48,1% 40,4% 11,5% 100,0% 

  Retai N 103 113 29 245 

    % 42,0% 46,1% 11,8% 100,0% 

  Niekada N 183 326 186 695 

    % 26,3% 46,9% 26,8% 100,0% 
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32 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
105 119 27 251 

    % 41,8% 47,4% 10,8% 100,0% 

  Dažnai N 100 124 39 263 

    % 38,0% 47,1% 14,8% 100,0% 

  Retai N 38 66 16 120 

    % 31,7% 55,0% 13,3% 100,0% 

  Niekada N 70 152 139 361 

    % 19,4% 42,1% 38,5% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
14 7 3 24 

    % 58,3% 29,2% 12,5% 100,0% 

  Dažnai N 49 36 15 100 

    % 49,0% 36,0% 15,0% 100,0% 

  Retai N 109 143 41 293 

    % 37,2% 48,8% 14,0% 100,0% 

  Niekada N 141 275 162 578 

    % 24,4% 47,6% 28,0% 100,0% 
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33 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.6.4. Neigiami komentarai internete apie tam tikras visuomenės grupes 
turėtų būti laikomi viena iš diskriminacijos formų 

 

 N % 

 Visiškai sutinku 118 11,8% 

  Sutinku 534 53,3% 

  Nesutinku 135 13,5% 

  Visiškai nesutinku 21 2,1% 

  Nežinau 193 19,3% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Sutinku/ visiškai sutinku 652 65,1% 

Nesutinku/ visiškai 
nesutinku 

156 15,6% 

Nežinau 193 19,3% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 

Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Lytis Vyras N 281 92 105 478 

    % 58,8% 19,2% 22,0% 100,0% 

  Moteris N 371 64 88 523 

    % 70,9% 12,2% 16,8% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 61 15 10 86 

    % 70,9% 17,4% 11,6% 100,0% 

  26-35 m. N 92 25 9 126 

    % 73,0% 19,8% 7,1% 100,0% 

  36-45 m. N 84 23 16 123 

    % 68,3% 18,7% 13,0% 100,0% 

  46-55 m. N 109 32 28 169 

    % 64,5% 18,9% 16,6% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 306 61 130 497 

    % 61,6% 12,3% 26,2% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
209 45 29 283 

    % 73,9% 15,9% 10,2% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 382 101 135 618 

    % 61,8% 16,3% 21,8% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 61 10 29 100 

    % 61,0% 10,0% 29,0% 100,0% 
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34 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 

Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
20 16 14 50 

    % 40,0% 32,0% 28,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
107 27 36 170 

    % 62,9% 15,9% 21,2% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
426 81 103 610 

    % 69,8% 13,3% 16,9% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
69 20 18 107 

    % 64,5% 18,7% 16,8% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
7     7 

    % 100,0%     100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
23 12 22 57 

    % 40,4% 21,1% 38,6% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 264 68 59 391 

    % 67,5% 17,4% 15,1% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
176 51 66 293 

    % 60,1% 17,4% 22,5% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 212 37 68 317 

    % 66,9% 11,7% 21,5% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

171 50 19 240 

    % 71,3% 20,8% 7,9% 100,0% 

  Dažnai N 239 52 43 334 

    % 71,6% 15,6% 12,9% 100,0% 

  Retai N 101 25 26 152 

    % 66,4% 16,4% 17,1% 100,0% 

  Niekada N 139 27 104 270 

    % 51,5% 10,0% 38,5% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

2 1   3 

    % 66,7% 33,3%   100,0% 

  Dažnai N 29 18 5 52 

    % 55,8% 34,6% 9,6% 100,0% 

  Retai N 193 35 17 245 

    % 78,8% 14,3% 6,9% 100,0% 

  Niekada N 425 100 170 695 

    % 61,2% 14,4% 24,5% 100,0% 
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35 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 

Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
178 51 22 251 

    % 70,9% 20,3% 8,8% 100,0% 

  Dažnai N 179 51 33 263 

    % 68,1% 19,4% 12,5% 100,0% 

  Retai N 92 17 11 120 

    % 76,7% 14,2% 9,2% 100,0% 

  Niekada N 200 35 126 361 

    % 55,4% 9,7% 34,9% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
12 10 2 24 

    % 50,0% 41,7% 8,3% 100,0% 

  Dažnai N 69 18 13 100 

    % 69,0% 18,0% 13,0% 100,0% 

  Retai N 219 50 24 293 

    % 74,7% 17,1% 8,2% 100,0% 

  Niekada N 349 76 153 578 

    % 60,4% 13,1% 26,5% 100,0% 
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36 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.6.5. Neigiami komentarai internete apie tam tikras visuomenės grupes 
turėtų būti laikomi baudžiamuoju nusikaltimu 

 

 N % 

 Visiškai sutinku 64 6,4% 

  Sutinku 299 29,9% 

  Nesutinku 267 26,7% 

  Visiškai nesutinku 59 5,9% 

  Nežinau 312 31,2% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Sutinku/ visiškai sutinku 363 36,3% 

Nesutinku/ visiškai 
nesutinku 

326 32,6% 

Nežinau 312 31,2% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Lytis Vyras N 159 161 158 478 

    % 33,3% 33,7% 33,1% 100,0% 

  Moteris N 204 165 154 523 

    % 39,0% 31,5% 29,4% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 37 30 19 86 

    % 43,0% 34,9% 22,1% 100,0% 

  26-35 m. N 54 46 26 126 

    % 42,9% 36,5% 20,6% 100,0% 

  36-45 m. N 49 39 35 123 

    % 39,8% 31,7% 28,5% 100,0% 

  46-55 m. N 63 67 39 169 

    % 37,3% 39,6% 23,1% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 160 144 193 497 

    % 32,2% 29,0% 38,8% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
99 100 84 283 

    % 35,0% 35,3% 29,7% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 232 200 186 618 

    % 37,5% 32,4% 30,1% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 32 26 42 100 

    % 32,0% 26,0% 42,0% 100,0% 
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37 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
12 21 17 50 

    % 24,0% 42,0% 34,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
50 58 62 170 

    % 29,4% 34,1% 36,5% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
244 186 180 610 

    % 40,0% 30,5% 29,5% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
39 38 30 107 

    % 36,4% 35,5% 28,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
2 5   7 

    % 28,6% 71,4%   100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
16 18 23 57 

    % 28,1% 31,6% 40,4% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 125 130 136 391 

    % 32,0% 33,2% 34,8% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
111 108 74 293 

    % 37,9% 36,9% 25,3% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 127 88 102 317 

    % 40,1% 27,8% 32,2% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

97 84 59 240 

    % 40,4% 35,0% 24,6% 100,0% 

  Dažnai N 129 125 80 334 

    % 38,6% 37,4% 24,0% 100,0% 

  Retai N 62 51 39 152 

    % 40,8% 33,6% 25,7% 100,0% 

  Niekada N 73 64 133 270 

    % 27,0% 23,7% 49,3% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

1 2   3 

    % 33,3% 66,7%   100,0% 

  Dažnai N 20 24 8 52 

    % 38,5% 46,2% 15,4% 100,0% 

  Retai N 105 80 60 245 

    % 42,9% 32,7% 24,5% 100,0% 

  Niekada N 234 218 243 695 

    % 33,7% 31,4% 35,0% 100,0% 
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38 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
96 87 68 251 

    % 38,2% 34,7% 27,1% 100,0% 

  Dažnai N 91 105 67 263 

    % 34,6% 39,9% 25,5% 100,0% 

  Retai N 57 42 21 120 

    % 47,5% 35,0% 17,5% 100,0% 

  Niekada N 116 90 155 361 

    % 32,1% 24,9% 42,9% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
4 15 5 24 

    % 16,7% 62,5% 20,8% 100,0% 

  Dažnai N 41 27 32 100 

    % 41,0% 27,0% 32,0% 100,0% 

  Retai N 118 105 70 293 

    % 40,3% 35,8% 23,9% 100,0% 

  Niekada N 197 177 204 578 

    % 34,1% 30,6% 35,3% 100,0% 
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39 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.6.6. Neigiami komentarai internete apie tam tikras visuomenės grupes 
skatina neapykantą ir susipriešinimą visuomenėje 

 

 N % 

 Visiškai sutinku 213 21,3% 

  Sutinku 500 50,0% 

  Nesutinku 94 9,4% 

  Visiškai nesutinku 21 2,1% 

  Nežinau 173 17,3% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Sutinku/ visiškai sutinku 713 71,2% 

Nesutinku/ visiškai 
nesutinku 

115 11,5% 

Nežinau 173 17,3% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Lytis Vyras N 310 76 92 478 

    % 64,9% 15,9% 19,2% 100,0% 

  Moteris N 403 39 81 523 

    % 77,1% 7,5% 15,5% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 67 12 7 86 

    % 77,9% 14,0% 8,1% 100,0% 

  26-35 m. N 98 18 10 126 

    % 77,8% 14,3% 7,9% 100,0% 

  36-45 m. N 88 20 15 123 

    % 71,5% 16,3% 12,2% 100,0% 

  46-55 m. N 127 22 20 169 

    % 75,1% 13,0% 11,8% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 333 43 121 497 

    % 67,0% 8,7% 24,3% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
224 30 29 283 

    % 79,2% 10,6% 10,2% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 427 75 116 618 

    % 69,1% 12,1% 18,8% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 62 10 28 100 

    % 62,0% 10,0% 28,0% 100,0% 
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40 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
31 10 9 50 

    % 62,0% 20,0% 18,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
103 28 39 170 

    % 60,6% 16,5% 22,9% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
467 56 87 610 

    % 76,6% 9,2% 14,3% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
76 14 17 107 

    % 71,0% 13,1% 15,9% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
7     7 

    % 100,0%     100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
29 7 21 57 

    % 50,9% 12,3% 36,8% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 294 50 47 391 

    % 75,2% 12,8% 12,0% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
192 40 61 293 

    % 65,5% 13,7% 20,8% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 227 25 65 317 

    % 71,6% 7,9% 20,5% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

198 28 14 240 

    % 82,5% 11,7% 5,8% 100,0% 

  Dažnai N 255 38 41 334 

    % 76,3% 11,4% 12,3% 100,0% 

  Retai N 105 22 25 152 

    % 69,1% 14,5% 16,4% 100,0% 

  Niekada N 153 26 91 270 

    % 56,7% 9,6% 33,7% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

3     3 

    % 100,0%     100,0% 

  Dažnai N 31 13 8 52 

    % 59,6% 25,0% 15,4% 100,0% 

  Retai N 196 27 22 245 

    % 80,0% 11,0% 9,0% 100,0% 

  Niekada N 480 74 141 695 

    % 69,1% 10,6% 20,3% 100,0% 
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41 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 
Sutinku/ 
visiškai 
sutinku 

Nesutinku/ 
visiškai 

nesutinku 
Nežinau Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
200 31 20 251 

    % 79,7% 12,4% 8,0% 100,0% 

  Dažnai N 198 34 31 263 

    % 75,3% 12,9% 11,8% 100,0% 

  Retai N 96 14 10 120 

    % 80,0% 11,7% 8,3% 100,0% 

  Niekada N 216 35 110 361 

    % 59,8% 9,7% 30,5% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
13 8 3 24 

    % 54,2% 33,3% 12,5% 100,0% 

  Dažnai N 75 10 15 100 

    % 75,0% 10,0% 15,0% 100,0% 

  Retai N 236 35 22 293 

    % 80,5% 11,9% 7,5% 100,0% 

  Niekada N 386 61 131 578 

    % 66,8% 10,6% 22,7% 100,0% 
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42 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.7. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man 

pasakykite, kaip jas vertinate. Ar įvardintą̨ situaciją vertintumėte kaip 
neapykantos kalbą (neapykantos kurstymą)? 

2.7.1. Kitos rasės (odos spalvos) asmenims parduotuvėje grasinama, 
liepiama grįžti į savo šalį („Babajau, varyk į savo šalį“) 

 

 N % 

 Tikrai neapykantos kalba 444 44,4% 

  Greičiausiai neapykantos kalba 394 39,4% 

  Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 134 13,4% 

  Greičiausiai nėra neapykantos kalba 25 2,5% 

  Tikrai nėra neapykantos kalba 4 0,4% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Tikrai/ greičiausiai neapykantos kalba 838 83,7% 

Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 134 13,4% 

Tikrai/ greičiausiai nėra neapykantos 
kalba 

29 2,9% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 

Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Lytis Vyras N 393 68 17 478 

    % 82,2% 14,2% 3,6% 100,0% 

  Moteris N 445 66 12 523 

    % 85,1% 12,6% 2,3% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 72 12 2 86 

    % 83,7% 14,0% 2,3% 100,0% 

  26-35 m. N 108 14 4 126 

    % 85,7% 11,1% 3,2% 100,0% 

  36-45 m. N 104 13 6 123 

    % 84,6% 10,6% 4,9% 100,0% 

  46-55 m. N 141 25 3 169 

    % 83,4% 14,8% 1,8% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 413 70 14 497 

    % 83,1% 14,1% 2,8% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
246 32 5 283 

    % 86,9% 11,3% 1,8% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 512 84 22 618 

    % 82,8% 13,6% 3,6% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 80 18 2 100 

    % 80,0% 18,0% 2,0% 100,0% 
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43 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 

Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
38 10 2 50 

    % 76,0% 20,0% 4,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
140 21 9 170 

    % 82,4% 12,4% 5,3% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
522 80 8 610 

    % 85,6% 13,1% 1,3% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
91 11 5 107 

    % 85,0% 10,3% 4,7% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
6 1   7 

    % 85,7% 14,3%   100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
41 11 5 57 

    % 71,9% 19,3% 8,8% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 334 47 10 391 

    % 85,4% 12,0% 2,6% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
231 51 11 293 

    % 78,8% 17,4% 3,8% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 273 36 8 317 

    % 86,1% 11,4% 2,5% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

218 16 6 240 

    % 90,8% 6,7% 2,5% 100,0% 

  Dažnai N 290 37 7 334 

    % 86,8% 11,1% 2,1% 100,0% 

  Retai N 124 25 3 152 

    % 81,6% 16,4% 2,0% 100,0% 

  Niekada N 201 56 13 270 

    % 74,4% 20,7% 4,8% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

3     3 

    % 100,0%     100,0% 

  Dažnai N 37 13 2 52 

    % 71,2% 25,0% 3,8% 100,0% 

  Retai N 227 15 3 245 

    % 92,7% 6,1% 1,2% 100,0% 

  Niekada N 565 106 24 695 

    % 81,3% 15,3% 3,5% 100,0% 
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44 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 

Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
220 23 8 251 

    % 87,6% 9,2% 3,2% 100,0% 

  Dažnai N 230 29 4 263 

    % 87,5% 11,0% 1,5% 100,0% 

  Retai N 106 11 3 120 

    % 88,3% 9,2% 2,5% 100,0% 

  Niekada N 276 71 14 361 

    % 76,5% 19,7% 3,9% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
19 4 1 24 

    % 79,2% 16,7% 4,2% 100,0% 

  Dažnai N 84 15 1 100 

    % 84,0% 15,0% 1,0% 100,0% 

  Retai N 262 25 6 293 

    % 89,4% 8,5% 2,0% 100,0% 

  Niekada N 467 90 21 578 

    % 80,8% 15,6% 3,6% 100,0% 
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45 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.7.2. Kompiuteriniame žaidime taikiniu pasirinkti tabore gyvenantys romai, 
raginama juos „šaudyti“ ir tokiu būdu laimėti žaidimą 

 

 N % 

 Tikrai neapykantos kalba 314 31,4% 

  Greičiausiai neapykantos kalba 351 35,1% 

  Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 264 26,4% 

  Greičiausiai nėra neapykantos kalba 57 5,7% 

  Tikrai nėra neapykantos kalba 15 1,5% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Tikrai/ greičiausiai neapykantos kalba 665 66,4% 

Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 264 26,4% 

Tikrai/ greičiausiai nėra neapykantos 
kalba 

72 7,2% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 

Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Lytis Vyras N 294 136 48 478 

    % 61,5% 28,5% 10,0% 100,0% 

  Moteris N 371 128 24 523 

    % 70,9% 24,5% 4,6% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 57 19 10 86 

    % 66,3% 22,1% 11,6% 100,0% 

  26-35 m. N 83 30 13 126 

    % 65,9% 23,8% 10,3% 100,0% 

  36-45 m. N 78 29 16 123 

    % 63,4% 23,6% 13,0% 100,0% 

  46-55 m. N 109 48 12 169 

    % 64,5% 28,4% 7,1% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 338 138 21 497 

    % 68,0% 27,8% 4,2% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
189 72 22 283 

    % 66,8% 25,4% 7,8% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 414 160 44 618 

    % 67,0% 25,9% 7,1% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 62 32 6 100 

    % 62,0% 32,0% 6,0% 100,0% 
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Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
28 14 8 50 

    % 56,0% 28,0% 16,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
113 44 13 170 

    % 66,5% 25,9% 7,6% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
413 158 39 610 

    % 67,7% 25,9% 6,4% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
74 25 8 107 

    % 69,2% 23,4% 7,5% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
4 2 1 7 

    % 57,1% 28,6% 14,3% 100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
33 21 3 57 

    % 57,9% 36,8% 5,3% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 264 98 29 391 

    % 67,5% 25,1% 7,4% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
182 89 22 293 

    % 62,1% 30,4% 7,5% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 219 77 21 317 

    % 69,1% 24,3% 6,6% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

173 43 24 240 

    % 72,1% 17,9% 10,0% 100,0% 

  Dažnai N 227 85 22 334 

    % 68,0% 25,4% 6,6% 100,0% 

  Retai N 97 47 8 152 

    % 63,8% 30,9% 5,3% 100,0% 

  Niekada N 164 89 17 270 

    % 60,7% 33,0% 6,3% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

2 1   3 

    % 66,7% 33,3%   100,0% 

  Dažnai N 28 17 7 52 

    % 53,8% 32,7% 13,5% 100,0% 

  Retai N 179 54 12 245 

    % 73,1% 22,0% 4,9% 100,0% 

  Niekada N 451 192 52 695 

    % 64,9% 27,6% 7,5% 100,0% 
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47 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

 

Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
178 45 28 251 

    % 70,9% 17,9% 11,2% 100,0% 

  Dažnai N 175 74 14 263 

    % 66,5% 28,1% 5,3% 100,0% 

  Retai N 84 29 7 120 

    % 70,0% 24,2% 5,8% 100,0% 

  Niekada N 223 116 22 361 

    % 61,8% 32,1% 6,1% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
10 7 7 24 

    % 41,7% 29,2% 29,2% 100,0% 

  Dažnai N 65 29 6 100 

    % 65,0% 29,0% 6,0% 100,0% 

  Retai N 198 73 22 293 

    % 67,6% 24,9% 7,5% 100,0% 

  Niekada N 387 155 36 578 

    % 67,0% 26,8% 6,2% 100,0% 
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2.7.3. Socialiniame tinkle rašomi komentarai, kuriais raginama smurtauti 
prieš lesbietes, gėjus, biseksualius ir translyčius (LGBT) asmenis („I 
duju kameras abu“, „Žudyt!“) 

 

 N % 

 Tikrai neapykantos kalba 446 44,6% 

  Greičiausiai neapykantos kalba 368 36,8% 

  Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 153 15,3% 

  Greičiausiai nėra neapykantos kalba 25 2,5% 

  Tikrai nėra neapykantos kalba 9 0,9% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Tikrai/ greičiausiai neapykantos kalba 814 81,3% 

Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 153 15,3% 

Tikrai/ greičiausiai nėra neapykantos 
kalba 

34 3,4% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 

Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Lytis Vyras N 378 72 28 478 

    % 79,1% 15,1% 5,9% 100,0% 

  Moteris N 436 81 6 523 

    % 83,4% 15,5% 1,1% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 72 13 1 86 

    % 83,7% 15,1% 1,2% 100,0% 

  26-35 m. N 109 10 7 126 

    % 86,5% 7,9% 5,6% 100,0% 

  36-45 m. N 98 19 6 123 

    % 79,7% 15,4% 4,9% 100,0% 

  46-55 m. N 144 22 3 169 

    % 85,2% 13,0% 1,8% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 391 89 17 497 

    % 78,7% 17,9% 3,4% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
242 36 5 283 

    % 85,5% 12,7% 1,8% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 500 91 27 618 

    % 80,9% 14,7% 4,4% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 72 26 2 100 

    % 72,0% 26,0% 2,0% 100,0% 
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Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
36 11 3 50 

    % 72,0% 22,0% 6,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
133 31 6 170 

    % 78,2% 18,2% 3,5% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
511 87 12 610 

    % 83,8% 14,3% 2,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
92 7 8 107 

    % 86,0% 6,5% 7,5% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
7     7 

    % 100,0%     100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
35 17 5 57 

    % 61,4% 29,8% 8,8% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 331 46 14 391 

    % 84,7% 11,8% 3,6% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
224 59 10 293 

    % 76,5% 20,1% 3,4% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 259 48 10 317 

    % 81,7% 15,1% 3,2% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

215 16 9 240 

    % 89,6% 6,7% 3,8% 100,0% 

  Dažnai N 281 44 9 334 

    % 84,1% 13,2% 2,7% 100,0% 

  Retai N 121 24 7 152 

    % 79,6% 15,8% 4,6% 100,0% 

  Niekada N 193 68 9 270 

    % 71,5% 25,2% 3,3% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

2 1   3 

    % 66,7% 33,3%   100,0% 

  Dažnai N 40 5 7 52 

    % 76,9% 9,6% 13,5% 100,0% 

  Retai N 221 20 4 245 

    % 90,2% 8,2% 1,6% 100,0% 

  Niekada N 546 126 23 695 

    % 78,6% 18,1% 3,3% 100,0% 
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Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
217 23 11 251 

    % 86,5% 9,2% 4,4% 100,0% 

  Dažnai N 216 40 7 263 

    % 82,1% 15,2% 2,7% 100,0% 

  Retai N 108 10 2 120 

    % 90,0% 8,3% 1,7% 100,0% 

  Niekada N 268 79 14 361 

    % 74,2% 21,9% 3,9% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
14 6 4 24 

    % 58,3% 25,0% 16,7% 100,0% 

  Dažnai N 85 11 4 100 

    % 85,0% 11,0% 4,0% 100,0% 

  Retai N 254 31 8 293 

    % 86,7% 10,6% 2,7% 100,0% 

  Niekada N 456 104 18 578 

    % 78,9% 18,0% 3,1% 100,0% 
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2.7.4. Prie žydų bendruomenės centro iš žemių supilama svastika 
 

 N % 

 Tikrai neapykantos kalba 378 37,8% 

  Greičiausiai neapykantos kalba 377 37,7% 

  Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 207 20,7% 

  Greičiausiai nėra neapykantos kalba 32 3,2% 

  Tikrai nėra neapykantos kalba 7 0,7% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Tikrai/ greičiausiai neapykantos kalba 755 75,4% 

Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 207 20,7% 

Tikrai/ greičiausiai nėra neapykantos 
kalba 

39 3,9% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 

Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Lytis Vyras N 355 103 20 478 

    % 74,3% 21,5% 4,2% 100,0% 

  Moteris N 400 104 19 523 

    % 76,5% 19,9% 3,6% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 65 18 3 86 

    % 75,6% 20,9% 3,5% 100,0% 

  26-35 m. N 100 25 1 126 

    % 79,4% 19,8% ,8% 100,0% 

  36-45 m. N 90 26 7 123 

    % 73,2% 21,1% 5,7% 100,0% 

  46-55 m. N 126 37 6 169 

    % 74,6% 21,9% 3,6% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 374 101 22 497 

    % 75,3% 20,3% 4,4% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
225 52 6 283 

    % 79,5% 18,4% 2,1% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 465 127 26 618 

    % 75,2% 20,6% 4,2% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 65 28 7 100 

    % 65,0% 28,0% 7,0% 100,0% 
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Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
32 16 2 50 

    % 64,0% 32,0% 4,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
126 36 8 170 

    % 74,1% 21,2% 4,7% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
470 118 22 610 

    % 77,0% 19,3% 3,6% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
89 13 5 107 

    % 83,2% 12,1% 4,7% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
6 1   7 

    % 85,7% 14,3%   100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
32 23 2 57 

    % 56,1% 40,4% 3,5% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 305 72 14 391 

    % 78,0% 18,4% 3,6% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
215 64 14 293 

    % 73,4% 21,8% 4,8% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 235 71 11 317 

    % 74,1% 22,4% 3,5% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

198 34 8 240 

    % 82,5% 14,2% 3,3% 100,0% 

  Dažnai N 270 55 9 334 

    % 80,8% 16,5% 2,7% 100,0% 

  Retai N 107 40 5 152 

    % 70,4% 26,3% 3,3% 100,0% 

  Niekada N 175 78 17 270 

    % 64,8% 28,9% 6,3% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

3     3 

    % 100,0%     100,0% 

  Dažnai N 35 13 4 52 

    % 67,3% 25,0% 7,7% 100,0% 

  Retai N 207 31 7 245 

    % 84,5% 12,7% 2,9% 100,0% 

  Niekada N 504 163 28 695 

    % 72,5% 23,5% 4,0% 100,0% 
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Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
210 31 10 251 

    % 83,7% 12,4% 4,0% 100,0% 

  Dažnai N 204 54 5 263 

    % 77,6% 20,5% 1,9% 100,0% 

  Retai N 98 19 3 120 

    % 81,7% 15,8% 2,5% 100,0% 

  Niekada N 237 103 21 361 

    % 65,7% 28,5% 5,8% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
13 9 2 24 

    % 54,2% 37,5% 8,3% 100,0% 

  Dažnai N 77 21 2 100 

    % 77,0% 21,0% 2,0% 100,0% 

  Retai N 239 44 10 293 

    % 81,6% 15,0% 3,4% 100,0% 

  Niekada N 420 133 25 578 

    % 72,7% 23,0% 4,3% 100,0% 
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2.7.5. Politikas televizijos eteryje ragina kastruoti psichikos negalią 
turinčius asmenis, kad jie „nesidaugintų“ 

 

 N % 

 Tikrai neapykantos kalba 405 40,5% 

  Greičiausiai neapykantos kalba 372 37,2% 

  Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 167 16,7% 

  Greičiausiai nėra neapykantos kalba 43 4,3% 

  Tikrai nėra neapykantos kalba 14 1,4% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Tikrai/ greičiausiai neapykantos kalba 777 77,6% 

Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 167 16,7% 

Tikrai/ greičiausiai nėra neapykantos kalba 57 5,7% 

Iš viso 1001 100,0% 

 
 

 

Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Lytis Vyras N 361 78 39 478 

    % 75,5% 16,3% 8,2% 100,0% 

  Moteris N 416 89 18 523 

    % 79,5% 17,0% 3,4% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 67 18 1 86 

    % 77,9% 20,9% 1,2% 100,0% 

  26-35 m. N 103 14 9 126 

    % 81,7% 11,1% 7,1% 100,0% 

  36-45 m. N 96 14 13 123 

    % 78,0% 11,4% 10,6% 100,0% 

  46-55 m. N 136 26 7 169 

    % 80,5% 15,4% 4,1% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 375 95 27 497 

    % 75,5% 19,1% 5,4% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
232 36 15 283 

    % 82,0% 12,7% 5,3% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 472 110 36 618 

    % 76,4% 17,8% 5,8% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 73 21 6 100 

    % 73,0% 21,0% 6,0% 100,0% 
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Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
31 13 6 50 

    % 62,0% 26,0% 12,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
130 31 9 170 

    % 76,5% 18,2% 5,3% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
482 95 33 610 

    % 79,0% 15,6% 5,4% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
89 12 6 107 

    % 83,2% 11,2% 5,6% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
6 1   7 

    % 85,7% 14,3%   100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
39 15 3 57 

    % 68,4% 26,3% 5,3% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 309 61 21 391 

    % 79,0% 15,6% 5,4% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
215 54 24 293 

    % 73,4% 18,4% 8,2% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 253 52 12 317 

    % 79,8% 16,4% 3,8% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

202 20 18 240 

    % 84,2% 8,3% 7,5% 100,0% 

  Dažnai N 270 49 15 334 

    % 80,8% 14,7% 4,5% 100,0% 

  Retai N 112 32 8 152 

    % 73,7% 21,1% 5,3% 100,0% 

  Niekada N 188 66 16 270 

    % 69,6% 24,4% 5,9% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

3     3 

    % 100,0%     100,0% 

  Dažnai N 37 9 6 52 

    % 71,2% 17,3% 11,5% 100,0% 

  Retai N 205 27 13 245 

    % 83,7% 11,0% 5,3% 100,0% 

  Niekada N 526 131 38 695 

    % 75,7% 18,8% 5,5% 100,0% 
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Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
208 25 18 251 

    % 82,9% 10,0% 7,2% 100,0% 

  Dažnai N 207 43 13 263 

    % 78,7% 16,3% 4,9% 100,0% 

  Retai N 95 21 4 120 

    % 79,2% 17,5% 3,3% 100,0% 

  Niekada N 261 78 22 361 

    % 72,3% 21,6% 6,1% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
15 6 3 24 

    % 62,5% 25,0% 12,5% 100,0% 

  Dažnai N 82 10 8 100 

    % 82,0% 10,0% 8,0% 100,0% 

  Retai N 238 43 12 293 

    % 81,2% 14,7% 4,1% 100,0% 

  Niekada N 436 108 34 578 

    % 75,4% 18,7% 5,9% 100,0% 

 
 

mailto:info@vilmorus.lt


 

 

2020 10 09 – 18 
Odminių g. 12, Vilnius 
UAB Vilmorus 
Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

57 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

2.7.6. Politologas, komentuodamas užsienyje įvykdytą teroristinį išpuolį, 
teigia, jog „visi musulmonai yra teroristai“ 

 

 N % 

 Tikrai neapykantos kalba 373 37,3% 

  Greičiausiai neapykantos kalba 385 38,5% 

  Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 194 19,4% 

  Greičiausiai nėra neapykantos kalba 37 3,7% 

  Tikrai nėra neapykantos kalba 12 1,2% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 N % 

Tikrai/ greičiausiai neapykantos kalba 758 75,7% 

Nei taip, nei ne (neturiu nuomonės) 194 19,4% 

Tikrai/ greičiausiai nėra neapykantos kalba 49 4,9% 

Iš viso 1001 100,0% 

 

 

Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Lytis Vyras N 357 96 25 478 

    % 74,7% 20,1% 5,2% 100,0% 

  Moteris N 401 98 24 523 

    % 76,7% 18,7% 4,6% 100,0% 

Amžius 18-25 m. N 70 13 3 86 

    % 81,4% 15,1% 3,5% 100,0% 

  26-35 m. N 101 21 4 126 

    % 80,2% 16,7% 3,2% 100,0% 

  36-45 m. N 93 19 11 123 

    % 75,6% 15,4% 8,9% 100,0% 

  46-55 m. N 128 29 12 169 

    % 75,7% 17,2% 7,1% 100,0% 

  56 ir daugiau m. N 366 112 19 497 

    % 73,6% 22,5% 3,8% 100,0% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
225 44 14 283 

    % 79,5% 15,5% 4,9% 100,0% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 466 118 34 618 

    % 75,4% 19,1% 5,5% 100,0% 

  Nebaigtas vidurinis N 67 32 1 100 

    % 67,0% 32,0% 1,0% 100,0% 
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Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Asmeninė 
finansinė padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
31 14 5 50 

    % 62,0% 28,0% 10,0% 100,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
129 32 9 170 

    % 75,9% 18,8% 5,3% 100,0% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
468 123 19 610 

    % 76,7% 20,2% 3,1% 100,0% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
85 11 11 107 

    % 79,4% 10,3% 10,3% 100,0% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
5   2 7 

    % 71,4%   28,6% 100,0% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
40 14 3 57 

    % 70,2% 24,6% 5,3% 100,0% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 310 63 18 391 

    % 79,3% 16,1% 4,6% 100,0% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
213 59 21 293 

    % 72,7% 20,1% 7,2% 100,0% 

  Kaimo vietovė N 235 72 10 317 

    % 74,1% 22,7% 3,2% 100,0% 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

199 28 13 240 

    % 82,9% 11,7% 5,4% 100,0% 

  Dažnai N 260 57 17 334 

    % 77,8% 17,1% 5,1% 100,0% 

  Retai N 114 31 7 152 

    % 75,0% 20,4% 4,6% 100,0% 

  Niekada N 180 78 12 270 

    % 66,7% 28,9% 4,4% 100,0% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų 
portaluose 

Labai dažnai N 

2 1   3 

    % 66,7% 33,3%   100,0% 

  Dažnai N 31 17 4 52 

    % 59,6% 32,7% 7,7% 100,0% 

  Retai N 202 32 11 245 

    % 82,4% 13,1% 4,5% 100,0% 

  Niekada N 517 144 34 695 

    % 74,4% 20,7% 4,9% 100,0% 
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Tikrai/ 
greičiausiai 

neapykantos 
kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Tikrai/ 
greičiausiai 

nėra 
neapykantos 

kalba 

Iš viso 

Naudojasi 
socialiniais 
tinklais 

Labai dažnai N 
206 30 15 251 

    % 82,1% 12,0% 6,0% 100,0% 

  Dažnai N 202 48 13 263 

    % 76,8% 18,3% 4,9% 100,0% 

  Retai N 93 20 7 120 

    % 77,5% 16,7% 5,8% 100,0% 

  Niekada N 251 96 14 361 

    % 69,5% 26,6% 3,9% 100,0% 

Rašo komentarus 
socialiniuose 
tinkluose 

Labai dažnai N 
14 7 3 24 

    % 58,3% 29,2% 12,5% 100,0% 

  Dažnai N 75 20 5 100 

    % 75,0% 20,0% 5,0% 100,0% 

  Retai N 240 40 13 293 

    % 81,9% 13,7% 4,4% 100,0% 

  Niekada N 423 127 28 578 

    % 73,2% 22,0% 4,8% 100,0% 
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2.8. Ar per pastaruosius dvylika mėnesių pastebėjote veiksmus ir 
priemones, skirtas neapykantos kalbos prevencijai? 

 

 N % 

  Taip, mačiau/ skaičiau/ girdėjau naujienas žiniasklaidoje 226 22,6% 

  Taip, mačiau / skaičiau įrašus socialiniuose tinkluose 140 14,0% 

  Taip, mačiau / girdėjau socialinę reklamą 125 12,5% 

  
Taip, pastebėjau interneto portalų ir socialinių tinklų 
administratorių veiksmus (pvz., pašalinti neigiami 
komentarai) 

97 9,7% 

  
Taip, pastebėjau valstybės institucijų veiksmus (pvz., 
pradėti ikiteisminiai tyrimai) 

72 7,2% 

 Ne, tokių veiksmų ir priemonių nepastebėjau 482 48,2% 

  Nežinau / neprisimenu 119 11,9% 

Iš viso 1001 126,0% 

 
 
 
 
 

mailto:info@vilmorus.lt


 

 

2020 10 09 – 18 
Odminių g. 12, Vilnius 
UAB Vilmorus 
Tel.: 8 5 2690979 
El. p.: info@vilmorus.lt 
www.vilmorus.lt 

61 Tyrimas atliktas 
Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybos 

užsakymu  
 

 

 

  

Taip, mačiau/ 
skaičiau/ girdėjau 

naujienas 
žiniasklaidoje 

Taip, mačiau / 
skaičiau įrašus 
socialiniuose 

tinkluose 

Taip, mačiau / 
girdėjau 

socialinę reklamą 

Taip, paste-
bėjau interneto 

portalų ir 
socialinių tinklų 
administratorių 

veiksmus 

Taip, 
pastebėjau 
valstybės 
institucijų 
veiksmus 

Ne, tokių 
veiksmų ir 
priemonių 

nepastebėjau 

Nežinau / 
neprisimenu 

Iš viso 

Lytis Vyras N 120 68 65 52 39 217 59 478 

    % 25,1% 14,2% 13,6% 10,9% 8,2% 45,4% 12,3% 129,7% 

  Moteris N 106 72 60 45 33 265 60 523 

    % 20,3% 13,8% 11,5% 8,6% 6,3% 50,7% 11,5% 122,6% 

Amžius 18-25 m. N 24 28 19 17 5 36 4 86 

    % 27,9% 32,6% 22,1% 19,8% 5,8% 41,9% 4,7% 154,7% 

  26-35 m. N 31 32 20 22 14 50 16 126 

    % 24,6% 25,4% 15,9% 17,5% 11,1% 39,7% 12,7% 146,8% 

  36-45 m. N 33 30 18 21 16 43 12 123 

    % 26,8% 24,4% 14,6% 17,1% 13,0% 35,0% 9,8% 140,7% 

  46-55 m. N 39 24 25 15 14 77 18 169 

    % 23,1% 14,2% 14,8% 8,9% 8,3% 45,6% 10,7% 125,4% 

  56 ir daugiau m. N 99 26 43 22 23 276 69 497 

    % 19,9% 5,2% 8,7% 4,4% 4,6% 55,5% 13,9% 112,3% 

Išsimokslinimas Aukštasis/ nebaigtas 
aukštasis 

N 
80 59 48 45 30 108 31 283 

    % 28,3% 20,8% 17,0% 15,9% 10,6% 38,2% 11,0% 141,7% 

  Vidurinis/ spec. vidurinis N 127 74 65 46 37 322 69 618 

    % 20,6% 12,0% 10,5% 7,4% 6,0% 52,1% 11,2% 119,7% 

  Nebaigtas vidurinis N 19 7 12 6 5 52 19 100 

    % 19,0% 7,0% 12,0% 6,0% 5,0% 52,0% 19,0% 120,0% 
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Taip, mačiau/ 
skaičiau/ girdėjau 

naujienas 
žiniasklaidoje 

Taip, mačiau / 
skaičiau įrašus 
socialiniuose 

tinkluose 

Taip, mačiau / 
girdėjau 

socialinę reklamą 

Taip, paste-
bėjau interneto 

portalų ir 
socialinių tinklų 
administratorių 

veiksmus 

Taip, 
pastebėjau 
valstybės 
institucijų 
veiksmus 

Ne, tokių 
veiksmų ir 
priemonių 

nepastebėjau 

Nežinau / 
neprisimenu 

Iš viso 

Asmeninė finansinė 
padėtis 

Šiuo metu man yra labai 
sunku pragyventi 

N 
10 8 8 2 3 26 5 50 

    % 20,0% 16,0% 16,0% 4,0% 6,0% 52,0% 10,0% 124,0% 

  Šiuo metu man yra sunku 
pragyventi 

N 
44 17 11 15 6 89 18 170 

    % 25,9% 10,0% 6,5% 8,8% 3,5% 52,4% 10,6% 117,6% 

  Šiuo metu man nėra nei 
labai sunku, nei labai 
lengva pragyve 

N 
136 88 83 53 49 300 69 610 

    % 22,3% 14,4% 13,6% 8,7% 8,0% 49,2% 11,3% 127,5% 

  Šiuo metu man yra lengva 
pragyventi 

N 
27 17 16 20 10 44 11 107 

    % 25,2% 15,9% 15,0% 18,7% 9,3% 41,1% 10,3% 135,5% 

  Šiuo metu man yra labai 
lengva pragyventi 

N 
2 3 1 3 1 1 2 7 

    % 28,6% 42,9% 14,3% 42,9% 14,3% 14,3% 28,6% 185,7% 

  Atsisakau / nenoriu 
atsakyti 

N 
7 7 6 4 3 22 14 57 

    % 12,3% 12,3% 10,5% 7,0% 5,3% 38,6% 24,6% 110,5% 

Gyvenamoji vieta Didmiestis N 92 54 60 55 33 178 54 391 

    % 23,5% 13,8% 15,3% 14,1% 8,4% 45,5% 13,8% 134,5% 

  Kitas miestas/ rajono 
centras 

N 
51 43 31 20 18 166 24 293 

    % 17,4% 14,7% 10,6% 6,8% 6,1% 56,7% 8,2% 120,5% 

  Kaimo vietovė N 83 43 34 22 21 138 41 317 

    % 26,2% 13,6% 10,7% 6,9% 6,6% 43,5% 12,9% 120,5% 
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Taip, mačiau/ 
skaičiau/ girdėjau 

naujienas 
žiniasklaidoje 

Taip, mačiau / 
skaičiau įrašus 
socialiniuose 

tinkluose 

Taip, mačiau / 
girdėjau 

socialinę reklamą 

Taip, paste-
bėjau interneto 

portalų ir 
socialinių tinklų 
administratorių 

veiksmus 

Taip, 
pastebėjau 
valstybės 
institucijų 
veiksmus 

Ne, tokių 
veiksmų ir 
priemonių 

nepastebėjau 

Nežinau / 
neprisimenu 

Iš viso 

Skaito informaciją 
internetiniuose 
naujienų portaluose 

Labai dažnai N 
59 76 39 39 18 96 21 240 

    % 24,6% 31,7% 16,3% 16,3% 7,5% 40,0% 8,8% 145,0% 

  Dažnai N 75 54 56 50 31 147 34 334 

    % 22,5% 16,2% 16,8% 15,0% 9,3% 44,0% 10,2% 133,8% 

  Retai N 39 7 16 7 15 79 17 152 

    % 25,7% 4,6% 10,5% 4,6% 9,9% 52,0% 11,2% 118,4% 

  Niekada N 52 1 14   7 159 46 270 

    % 19,3% ,4% 5,2%   2,6% 58,9% 17,0% 103,3% 

Rašo komentarus 
internetiniuose 
naujienų portaluose 

Labai dažnai N 
2 1   1   1   3 

    % 66,7% 33,3%   33,3%   33,3%   166,7% 

  Dažnai N 12 20 11 14 5 18 2 52 

    % 23,1% 38,5% 21,2% 26,9% 9,6% 34,6% 3,8% 157,7% 

  Retai N 65 64 53 46 32 87 15 245 

    % 26,5% 26,1% 21,6% 18,8% 13,1% 35,5% 6,1% 147,8% 

  Niekada N 145 53 60 35 34 375 101 695 

    % 20,9% 7,6% 8,6% 5,0% 4,9% 54,0% 14,5% 115,5% 

Naudojasi 
socialiniais tinklais 

Labai dažnai N 55 73 43 40 20 104 17 251 

    % 21,9% 29,1% 17,1% 15,9% 8,0% 41,4% 6,8% 140,2% 

  Dažnai N 56 53 40 46 19 115 32 263 

    % 21,3% 20,2% 15,2% 17,5% 7,2% 43,7% 12,2% 137,3% 

  Retai N 42 12 14 10 19 45 14 120 

    % 35,0% 10,0% 11,7% 8,3% 15,8% 37,5% 11,7% 130,0% 

  Niekada N 71   27   13 217 55 361 

    % 19,7%   7,5%   3,6% 60,1% 15,2% 106,1% 
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Taip, mačiau/ 
skaičiau/ girdėjau 

naujienas 
žiniasklaidoje 

Taip, mačiau / 
skaičiau įrašus 
socialiniuose 

tinkluose 

Taip, mačiau / 
girdėjau 

socialinę reklamą 

Taip, paste-
bėjau interneto 

portalų ir 
socialinių tinklų 
administratorių 

veiksmus 

Taip, 
pastebėjau 
valstybės 
institucijų 
veiksmus 

Ne, tokių 
veiksmų ir 
priemonių 

nepastebėjau 

Nežinau / 
neprisimenu 

Iš viso 

Rašo komentarus 
socialiniuose tinkluose 

Labai dažnai N 10 9 5 8 3 6   24 

    % 41,7% 37,5% 20,8% 33,3% 12,5% 25,0%   170,8% 

  Dažnai N 23 29 15 21 5 42 8 100 

    % 23,0% 29,0% 15,0% 21,0% 5,0% 42,0% 8,0% 143,0% 

  Retai N 71 75 49 55 32 114 26 293 

    % 24,2% 25,6% 16,7% 18,8% 10,9% 38,9% 8,9% 144,0% 

  Niekada N 120 25 55 12 31 319 84 578 

    % 20,8% 4,3% 9,5% 2,1% 5,4% 55,2% 14,5% 111,8% 
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3. Priedas: klausimų formuluotės 
 
1. Ar per pastaruosius dvylika mėnesių esate rašę komentarą internete (pvz., socialiniuose 

tinkluose arba komentarų skiltyje naujienų portaluose), norėdami išsakyti savo neigiamą 
požiūrį apie tam tikrą visuomenės grupę ar grupes (pvz., romų tautybės asmenis, 
homoseksualius asmenis, žydus, neįgaliuosius ar pan.)? Vienas atsakymas 

 

1. Taip, rašiau vieną kartą 
=> pereiti prie 2 kl. 

2. Taip, rašiau keletą kartų 

3. Ne, nesu rašęs 

=> pereiti prie 4 kl. 4. Internetu nesinaudoju 

5. Nežinau / neprisimenu 

 
2. Apie kurią visuomenės grupę (-es) rašėte internetinį komentarą (-us), norėdami išsakyti savo 

neigiamą požiūrį? Galimi keli atsakymai 

1. Apie tam tikros lyties asmenis (pvz., moteris arba vyrus) 

2. Apie tam tikro amžiaus asmenis (pvz., vyresnius asmenis arba jaunimą) 

3. Apie lesbietes, gėjus, biseksualius ar translyčius (LGBT) asmenis 

4. Apie neįgalius asmenis 

5. Apie tam tikros etninės grupės ir (ar) tautybės asmenis (pvz.,  lenkus, romus, žydus ir pan.) 

6. Apie tam tikros religijos asmenis (pvz., musulmonus) 

7. Kita (nurodyti) _____________________________ 

8. Nežinau / neprisimenu 

 
3. Kokios reakcijos sulaukėte į internete parašytą (-us) komentarą (-us), kuriuo (-iais) išreiškėte 

neigiamą požiūrį į tam tikrą (-as) visuomenės grupę (-es)? Galimi keli atsakymai 

1. Sulaukiau kitų interneto vartotojų palaikymo (pvz.,  pritarimo, padrąsinimo ir pan.) 

2. Sulaukiau kitų interneto vartotojų pasmerkimo (pvz.,  neigiamos nuomonės, kritikos ir pan.) 

3. Socialinių tinklų ar naujienų portalo administratorius pašalino mano komentarą (-us) 

4. Mano komentaras (-ai) buvo perduoti teisėsaugos institucijoms 

5. Mano komentaras (-ai) nesulaukė jokios reakcijos 

6. Kita (nurodyti) ______________________ 

7. Nežinau / neprisimenu 

 
4. Ar per pastaruosius dvylika mėnesių susidūrėte su neigiamais komentarais internete, kurie 

buvo adresuoti Jums asmeniškai arba buvo išsakyti apie visuomenės grupę, kuriai jūs 
priklausote? 

1. Taip, susidūriau 

2. Ne, nesusidūriau 

3. Sunku pasakyti  
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5. Kur kreiptumėtės, asmeniškai susidūrę su neigiamais komentarais internete?  
Galimi keli atsakymai 

1. Į teisėsaugos institucijas (t. y. policiją ir prokuratūrą) 

2. Į Lygių galimybių kontrolieriaus tarnybą 

3. Į Žurnalistų etikos inspektoriaus tarnybą 

4. Į socialinių tinklų arba interneto svetainės administratorių 

5. Kita (nurodyti) ___________________ 

6. Niekur nesikreipčiau  

7. Nežinau 

 

6. Ar pritariate šiems teiginiams apie komentarus internete, kuriais reiškiamas neigiamas požiūris 
apie tam tikras visuomenės grupes (pvz., romų tautybės asmenis, homoseksualius asmenis, 
žydus, neįgaliuosius ar pan.)?  

 

 
NEIGIAMI KOMENTARAI INTERNETE APIE TAM 
TIKRAS VISUOMENĖS GRUPES: 
 

Visiškai 
sutinku 

Sutinku Nesutinku 
Visiškai 

nesutinku 
Nežinau 

1. ...nieko nežeidžia 1 2 3 4 5 

2. ...yra tik nekalti, neapgalvoti juokeliai 1 2 3 4 5 

3. ...yra saviraiškos laisvės išraiška 1 2 3 4 5 

4. ...turėtų būti laikomi viena iš diskriminacijos formų 1 2 3 4 5 

5. ...turėtų būti laikomi baudžiamuoju nusikaltimu 1 2 3 4 5 

6. ...skatina neapykantą ir susipriešinimą visuomenėje 1 2 3 4 5 
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Neapykantos kalba (neapykantos kurstymas) – tai viešas skleidimas (žodžiu, raštu ir pan.) 
informacijos, kuria tyčiojamasi, niekinama, skatinama neapykanta, kurstoma diskriminuoti, smurtauti, 
fiziškai susidoroti su žmonių grupe ar jai priklausančiu asmeniu dėl įvairių tapatybės bruožų (pvz., etninės 
arba rasinės priklausomybės, tautybės, seksualinės orientacijos, amžiaus, lyties, negalios ir kt.). 

 
7. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip jas vertinate.  

Ar įvardintą̨ situaciją vertintumėte kaip neapykantos kalbą (neapykantos kurstymą)?  
 

 
Tikrai 

neapykanto
s kalba 

Greičiausiai 
neapykantos 

kalba 

Nei taip, nei 
ne (neturiu 
nuomonės) 

Greičiausiai 
nėra 

neapykantos 
kalba 

Tikrai nėra 
neapykantos 

kalba 

1. Kitos rasės (odos spalvos) asmenims 
parduotuvėje grasinama, liepiama grįžti į 
savo šalį („Babajau, varyk į savo šalį“) 

1 2 3 4 5 

2. Kompiuteriniame žaidime taikiniu pasirinkti 
tabore gyvenantys romai, raginama juos 
„šaudyti“ ir tokiu būdu laimėti žaidimą 

1 2 3 4 5 

3. Socialiniame tinkle rašomi komentarai, 
kuriais raginama smurtauti prieš lesbietes, 
gėjus, biseksualius ir translyčius (LGBT) 
asmenis („I duju kameras abu“, „Žudyt!“) 

1 2 3 4 5 

4. Prie žydų bendruomenės centro iš žemių 
supilama svastika 

1 2 3 4 5 

5. Politikas televizijos eteryje ragina kastruoti 
psichikos negalią turinčius asmenis, kad jie 
„nesidaugintų“ 

1 2 3 4 5 

6. Politologas, komentuodamas užsienyje 
įvykdytą teroristinį išpuolį, teigia, jog „visi 
musulmonai yra teroristai“ 

1 2 3 4 5 

 
8. Ar per pastaruosius dvylika mėnesių pastebėjote veiksmus ir priemones, skirtas neapykantos 

kalbos prevencijai? Galimi keli atsakymai 

1. Taip, mačiau/ skaičiau/ girdėjau naujienas žiniasklaidoje 

2. Taip, mačiau / girdėjau socialinę reklamą 

3. Taip, mačiau / skaičiau įrašus socialiniuose tinkluose 

4. Taip, pastebėjau valstybės institucijų veiksmus (pvz., pradėti ikiteisminiai tyrimai) 

5. Taip, pastebėjau interneto portalų ir socialinių tinklų administratorių veiksmus (pvz., pašalinti 
neigiami komentarai) 

6. Kita (nurodykite) ________________________ 

7. Ne, tokių veiksmų ir priemonių nepastebėjau 

8. Nežinau / neprisimenu 
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